

市委宣传部调研考核中原区新时代文明实践工作 让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

本报讯 4月6日,郑州市委宣传部副部长、市文明办主任裴保顺,农村精神文明建设处副处长袁廷伟一行来到中原区,就新时代文明实践中心(所、站)工作进行调研考核。

考核组首先来到中原区新时代文明实践中心实地查看建设情况,中原区委宣传部副部长周慧敏介绍了中原区新时代文明实践中心的阵地建设、组织架构、工作制度、项目实施以及活动开展等。

随后,考核组一行又来到三官庙街道、航海西路街道新时代文明实践所,桐柏路街道清城美苑社区、棉纺路街道天汇

北社区、建设路街道省五建社区、中原西路街道保利心语社区新时代文明实践站进行调研考核。

在天汇北社区,裴保顺实地查看儿童活动中心后要求,要发挥文明办协调作用,统筹教育、民政、共青团、妇联、关工委等部门优质资源,整合“儿童之家”“4点半课堂”“社区家长学校”等阵地共建共享,建立“复兴少年宫”开展少年儿童道德培育、文体娱乐、劳动实践等活动。在省五建社区调研时,裴保顺强调要继续巩固基层宣传思想文化阵地,筑牢意识形态思想防线,在完善文明实践站场所软、硬件设

施的同时,充分发挥场所功能室作用,因地制宜、创新发展,坚持以人民为中心的工作导向,积极探索接地气、有活力、有特色、可持续的工作路径和模式,实现文明实践与基层党建、社会治理、疫情防控等工作有机结合,在排忧解难中凝聚人心、赢得民心。

最后,裴保顺针对此次考核,提出几点要求,一是坚持以“社区党建+志愿服务”来促进基层精神文明建设。二是充分发挥新时代文明实践所、站作用,方便辖区居民更多、更快地了解并参与到新时代文明实践站活动中来。三是图书阅览室

要增加党史、国史等红色读物,提升群众思想道德教育和精神文化素养。四是各所、站要做好特色志愿服务项目化,并加强宣传推广,让更多的群众受益。

下一步,中原区将继续围绕精神文明建设,打通服务群众、教育群众、凝聚群众的“最后一公里”,坚持以人民为中心,积极探索实践,加强督查指导,充分发挥新时代文明实践中心、所、站三级联动机制的作用,开展好理论宣讲实践活动,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

记者 鲁燕
通讯员 杨柳茵

区委巡察工作领导小组听取阶段性工作汇报 打好巡察“组合拳” 不断提高巡察监督质量和实效

本报讯 4月6日至7日,中原区委常委、纪委书记、监委代主任、区委巡察工作领导小组组长马素华,深入区委巡察组驻地看望慰问巡察干部,逐个听取4个巡察组初步发现问题的有关工作汇报,全面了解本轮巡察工作进展情况,现场解决存在问题,研究部署下一步工作。区纪委副书记、监委副主任李建华、刘专民,以及巡察办相关同志陪同参加。

马素华充分肯定了区委各巡察组的前一阶段工作。她表示,本轮巡察时间紧、任务重,各组要把握好工作节奏,强化工作统筹,认真分析研判,全力推动后续任务落实。

就继续做好下一阶段巡察工作,马素华提出,要突出政治巡察主线,围绕党中央、省委、市委、区委部署要求,聚焦被巡察单位职能责任,精准开展巡察,确保定位不移、方向不偏、焦点不散,实现十二届区委首轮巡察工作“开门红”。坚持因地制宜、一組一策,针对被巡察单位的职责和不同特点细化问题清单,有针对性、侧重点地开展差异化巡察。要创新巡察手段和方式方法,打好巡察“组合拳”,不断提高巡察监督质量和实效。要全面精准发现问题,下沉基层、深入项目、面对群众,从多个角度印证问题、核实问题,切实提高问题

线索质量。要突出边巡边改,对群众反映强烈、明显违反规定且能够及时解决的问题,及时反馈,督促被巡察单位立行立改,把严的氛围传导下去。

马素华说,“打铁必须自身硬”,巡察队伍是纪律部队,要以更高的标准执行各项工作纪律,以良好的作风展示巡察干部形象。要在巡察实践中培养、发现优秀巡察干部,充分发挥巡察“熔炉”作用,鼓励相互学习、发挥所长,切实锻炼本领、提升能力。要严格落实疫情防控要求,统筹抓好疫情防控和巡察监督工作,确保本轮巡察巡出高度、巡出成效。

记者 鲁燕 通讯员 李萌

中原区织密电影院 及出版物市场疫情防控网 营造安全稳定 生产经营环境

本报讯 3月份以来,中原区委宣传部不断加大对本区电影院及出版发行单位的检查和管理力度,以实际行动织密疫情防控网,营造安全稳定的生产经营环境。

中原区委宣传部切实履行好行业主管部门责任,通过召开工作例会,督促全区各电影院和出版发行单位克服麻痹思想,切实履行主体责任;下发文件,对全区相关单位开展好常态化疫情防控作出明确要求,派出工作人员开展重点督查、暗访检查20余次,确保辖区相关单位完善常态化防控各项措施。

全区各电影院和出版发行单位严格落实疫情防控主体责任,制订疫情防控工作方案和应急预案,严格落实扫码、测温、无码人员登记、定时消杀、员工疫苗接种和“一周一检”结果公示、在醒目位置张贴相关文件等疫情防控措施。各电影院上座率控制在50%以下,暂停售卖小食品,增加巡厅次数,切实营造健康安全观影环境。同时,各相关单位充分利用提示牌、宣传品、电子屏、映前公益广告片等多种方式加强防疫宣传。

区委宣传部还联合区疫情防控指挥部、文化综合执法一大队等职能部门,对全区8家电影院、8家书店和33家出版发行单位进行疫情防控联合检查,针对检查中发现的疫情防控工作不到位、管控不严等问题,现场下发整改通知书,要求其制定整改措施,明确整改时限,推动问题整改到位,同时将有关问题进行通报曝光,督促其他单位自查自纠。

3月以来,在检查中共发现相关问题27处,下发整改通知单12份,对1家落实疫情防控措施不力的单位进行停业整改处理。

记者 鲁燕 通讯员 吕杨子 崔挺

区领导调研督导莲湖街道疫情防控和新冠疫苗接种工作 提升接种覆盖率 筑牢群众免疫防线

本报讯 4月5日上午,中原区委常委、宣传部长任大同到莲湖街道调研督导疫情防控和新冠疫苗接种工作,强调要加强宣传、主动出击、严防死守,全力维护辖区群众生命安全和身体健康。

任大同先后来到了阳光花苑社区、址刘村回迁安置区,要求街道要充分发动

群众,采取多种方式做好政策解读、知识宣传,加大在基层群众中的宣传力度,让群众快速准确地了解最新的防疫政策,形成全民积极参与防疫的浓厚氛围。社区要调配好防疫力量,党员干部在先,坚持提前报备、把牢小区入口、做好入户排查、落实配套管控,确保基层

防线再夯实。

在仁记健康管理(体检)院中医门诊,任大同提出,街道要加大新冠疫苗接种工作宣传力度,突出“一老一小”和“加强针”的接种,切实提升接种覆盖率,筑牢辖区群众免疫防线。

记者 鲁燕 通讯员 孟令峰

区领导调研督导常庄水库大坝除险加固工程 健全工作机制 强化隐患排查 确保安全度汛

本报讯 为切实做好常庄水库大坝除险加固工程,保障安全度汛,4月7日下午,中原区委常委、副区长李华一行督导常庄水库大坝除险加固工程安全生产工作,莲湖街道人大工委主任黄建军陪同。

李华察看水库大坝地质灾害易发点表示,有关部门要认真贯彻省、市防汛电

视电话会议精神,思想上要绷紧弦,要有防大汛、抗大灾的思想意识,克服侥幸心理,认真抓好工作落实。各部门要加强水库和地质灾害的排查监测,认真做好汛期值班值守,保证通信畅通,确保安全度汛。

李华表示,水库除险加固是安全工程、民生工程,也是系统工程,必须高度重

视,进一步健全工作机制、强化隐患排查,确保任务不折不扣完成。有关单位要坚持底线思维,增强忧患意识,紧盯防汛重点、难点和风险点,严格汛前检查,进一步完善防汛设施,做好水库除险加固及塘坝维修整治工程,保障人民生命财产安全。记者 鲁燕 通讯员 崔少普

